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Tisztelt Képviselő-testület! 
 
A tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. 
törvény 30. § (5) bekezdése az alábbiak szerint rendelkezik:  
„(5) A tűzoltó parancsnok vagy kijelölt helyettese évente beszámol a hivatásos tűzoltóság 
működési területén működő települési önkormányzat képviselő-testületének a település 
tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről és az azzal 
kapcsolatos feladatokról.” 
 
A Baranya Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Pécsi Katasztrófavédelmi 
Kirendeltség Komlói Hivatásos Tűzoltóparancsnokság (továbbiakban: Komlói HTP) 
elkészítette a 2024. évi tevékenységéről szóló beszámolóját, mely jelen előterjesztés 1. számú 
mellékletét alkotja. 
A beszámoló részletes tájékoztatás nyújt a Komlói HTP vonulási adatairól, részletezve a 
működési területén ellátott feladatokat, a műszaki mentések jellegét is. A beszámoló kitér a 
szakmai felügyeleti tevékenységek, ellenőrzések végzésére is, az állomány oktatására, a 
hatósági tevekénységekre, az önkéntes tűzoltó egyesületekkel történő együttműködésre, 
valamint a polgári védelmi feladatok ellátására is.  
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a beszámolót tárgyalja meg, és a Jogi, ügyrendi és 
közbeszerzési bizottság véleményének figyelembevételével a határozati javaslatot támogatni 
szíveskedjen! 
 
 
H a t á r o z a t i   j a v a s l a t: 
A Képviselő-testület – a polgármester előterjesztésében, valamint a Jogi, ügyrendi és 
közbeszerzési bizottság véleménye alapján – megtárgyalta „A Baranya Vármegyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság Pécsi Katasztrófavédelmi Kirendeltség Komlói Hivatásos 
Tűzoltóparancsnokság 2024. évi tevékenységéről szóló beszámolója”  című előterjesztést és az 
alábbi határozatot hozza:  
 

1. A Képviselő-testület a Baranya Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Pécsi 
Katasztrófavédelmi Kirendeltség Komlói Hivatásos Tűzoltóparancsnokság 2024. évi 
tevekénységéről szóló beszámolóját, az előterjesztés 1. sz. melléklete szerinti 
tartalommal elfogadja. 

 
 
Komló, 2025. június 2.  
 
 
         Polics József 
         polgármester 
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I.  Bevezetés 

 

A Komlói Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (továbbiakban: Komlói HTP) feladatellátása terén 

2024. január 1-től az előző évekhez hasonlóan a folyamatosság volt a jellemző. A Komlói HTP 

a 2024. évben a jogszabályokban, az elöljárói feladatszabásokban, valamint a saját célkitűzések 

alapján meghatározott feladatokat végrehajtotta. A tűzoltóparancsnokság működésének 

feltételei biztosítottak, betöltötte azt a rendvédelmi szerepkört, amelyet a jogszabályok és 

társadalmi elvárások vele szemben támasztottak. A 2024-es évben a káresetek száma nem 

változott jelentős mértékben az előző évhez képest, azonban a rendkívüli időjárás 2024-ben is 

többletmunkát okozott a komlói tűzoltók számára. 

 

II.  A tűzoltások és műszaki mentések 

 

A Komlói HTP összes esetszáma az előző évekhez képest nem változott jelentős mértékben, 

2020-ban 309 db, 2021-ben 318 db, 2022-ben 401 db, 2023-ban 349 db, 2024-ben pedig 368 

riasztás történt. A tűzesetek száma csökkent, míg a műszaki mentések száma némileg 

emelkedett, amelynek oka, hogy a rendkívüli időjárási körülményekből adódó káresetek száma 

az elmúlt évben is jelentős volt. A saját területen történő vonulásokon túl 48 esetben nyújtottunk 

segítséget más parancsnokságoknak. A Komlói HTP káreset eloszlása a tűzesetek és a műszaki 

mentések tekintetében a korábbi évekhez képest hasonló, továbbra is a műszaki mentések 

száma a magasabb. Komlói_HTP_vonulási_statisztikája  

 

Működési területünkön a téves jelzések száma növekedést mutat, nagyobb részét a telefonos 

bejelentések teszik ki. A szándékosan megtévesztő jelzések száma 3 db-ról 2 db-ra csökkent. 

Komlói_HTP_téves_jelzéseinek_elosztása  

 

Kiemelt figyelem irányult 2024. évben is a szén-monoxid szivárgással kapcsolatos káresetekre. 

A riasztások száma három év vonatkozásában folyamatosan csökken, ami az érzékelőknek és a 

lakosság tájékoztatási kampányoknak köszönhető. 2021. évben 13 db, 2022. évben 9 db, 2023. 

éven 6db, 2024-ben pedig 5 alkalommal jelent meg szén-monoxid a lakótérben. Kéménytüzek 

tekintetében az elmúlt három évben a beavatkozások száma a 2021-es évben volt a 

legmagasabb, azóta folyamatosan csökken. 2021. évben 13 db, 2022. évben 9 db, 2023. évben 

6db, 2024-ben pedig 5 db esetben avatkoztak be a komlói tűzoltók. 

Komlói_HTP_kéménytüzes_és_CO_eseményei 
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A parancsnokság tényleges tűzeseteinek 48%-a szabadtéren, 33%-a otthon jellegű 

létesítményben keletkezett. A tűzesetek során nem találtak a beavatkozók elhunyt személyt. A 

2023. évhez képest a szabadtéren keletkezett (2024-ben 26 db) és az otthon jellegű 

létesítményben keletkezett tüzek száma (2024-ben 18 db) kis mértékben csökkent. A káresetek 

keletkezési hely szerinti megoszlása az előző évekhez képest az alábbiak szerint alakult. 

Tűzesetek_eloszlása_Komlói_HTP 

 

III.  Vonulási adatok 

 

A Komlói HTP működési területén ellátott feladatok 

Az elmúlt évben a működési területünkön a tűzoltási és műszaki mentési tevékenységünket, 

valamint a jogszabályokban meghatározott tűzvédelmi hatósági feladatainkat végrehajtottuk. A 

készenléti jellegű szolgálat ellátása folyamatos. A tűzoltói szakfeladatokat ellátó önkéntes 

tűzoltó egyesületek tevékenységét folyamatosan ellenőriztük, kirívó hiányosságot nem 

találtunk.  

 

A tűzesetek jellemzői 

Az elmúlt évben is a tűzesetek nagyobb részt otthon jellegű létesítményekben keletkeztek, 

jellemzően ezek között található a kiemelt káresemények többsége is. A második helyen 

továbbra is a szabad területen keletkezett tűzesetek állnak. Szerencsére a tűzesetek száma 

csökkent, a megelőző hatósági munka hatékonynak bizonyult.  

 

A műszaki mentések jellege 

A műszaki mentések tekintetében továbbra is magas az életmentések száma, 2024. évben 62 

alkalommal vonultunk ilyen jellegű káreseményhez. A viharkárok, fakidőlések száma is magas,  

59 alkalommal adott munkát a komlói tűzoltóknak. A rendelkezésünkre álló zárnyitó 

készletekkel a károkozás mértéke jelentősen lecsökkent az ingatlanokba történő bejutás során. 

A Disaster Medic képzésnek köszönhetően tűzoltóink több esetben is segíteni tudták a 

mentőszolgálat munkáját az életmentések alkalmával. A Disaster Medic végzettségű tűzoltóink 

a kárhelyszíni életmentés mellett képesek újraéleszteni, vérzést csillapítani, végtagot rögzíteni, 

sérültet pozícionálni és természetesen az alapszintű elsősegélynyújtásra is. 
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2024. év jelentősebb beavatkozásai  

 

2024.01.29-én, Gödre Sport utca 27. szám alatt egy kb. 800m2 es csarnok jellegű építményben 

égett egy munkagép, valamint a csarnok tetőszerkezete. Az esethez mintegy 25 tűzoltó, 8 

fecskendővel vonult. 

 

2024.02.25-én Komlón, a Vértanúk utcában egy 10 emeletes épület szemétledobójában lévő 

konténer égett, feltehetően egy cigarettacsikk felelőtlen kidobása miatt. 

 

2024.04.06-án Komló, Kazinczy u. 7. szám alatt egy 3 szintes társasház második emeletén, 

tűzhelyen felejtett olaj okozott tüzet, csak a gyors beavatkozásnak köszönhető, hogy nem terjedt 

tovább a többi lakásra. 

 

2024.06.16-án Magyarszéken, illetve 11.02-én Mindszetgodisán családi ház tetőszerkezete 

égett, jelentős kár keletkezett. 

 

Káresetek lebontása települések szerint: 

 

Komló 204 

Mánfa 22 

Magyarszék 18 

Sásd 18 

Vásárosdombó 12 

Magyarhertelend 11 

Magyaregregy 10 

Gödre 9 

Abaliget 6 

Baranyajenő 6 

Kisvaszar 5 

Oroszló 5 

Bodolyabér 4 

Hetvehely 3 

Kishajmás 3 

Liget 3 

Mindszentgodisa 3 

Szágy 3 

Bakóca 2 

Baranyaszentgyörgy 2 

Hosszúhetény 2 

Husztót 2 
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Kárász 2 

Kercseliget 2 

Vázsnok 2 

Felsőegerszeg 1 

Jágónak 1 

Kisbeszterce 1 

Kovácsszénája 1 

Meződ 1 

Okorvölgy 1 

Orfű 1 

Szalatnak 1 

Tékes 1 

 

 

 

 

 

IV.   Szakmai felügyeleti tevékenység, ellenőrzések 

 

A működési területen folyamatosan ellenőrizzük a vízvételi helyek állapotát, káresetek, 

gyakorlatok és tartályfeltöltések alkalmával. A hibás, hiányos tűzcsapok, tüzivíz tározók 

állapotáról jegyzőkönyvet készítünk, majd felhívást küldünk a szolgáltatónak a hiányosságok 

kijavítására vonatkozóan. Tapasztalataink alapján a hibákat többnyire rövid időn belül 

kijavítják. Amennyiben ez nem történik meg, a katasztrófavédelmi kirendeltség hatósági 

osztályának átadjuk az ügyet további ügyintézésre. Nagy hangsúlyt fektetünk az 

utóellenőrzésekre. A katasztrófavédelmi megbízottak rendszeresen vesznek rész vízügyi, 

veszélyes áruszállítással kapcsolatos és veszély-elhárítási- és vízkár-elhárítási tervek 

ellenőrzésében. 

 

V. Az állomány oktatása, képzése 

 

A parancsnokság jóváhagyott éves képzési terv alapján végezte a tűzoltók belső képzését. Az 

állomány felkészítésében a készenléti jellegű szolgálat irányítóin túl a kirendeltség és a 

parancsnokság vezetői is szerepet vállaltak. Ezen felül rendkívüli oktatásokban és a KMSZ, 

illetve az igazgatóság által tartott képzésekben is részesült az állomány.  A gépjárművezetők 

részére időszakos vezetéstechnikai, KRESZ és forgalomirányító képzéseket tartottunk. Az 

oktatások végrehajtásához szükséges eszközök rendelkezésre állnak.  
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VI.   Hatósági tevékenység 

 

Hatósági munkát a parancsnokhelyettes és a szolgálatparancsnokok is végeztek a 

katasztrófavédelmi megbízottak mellett. A gyakorlatok során feltárt hiányosságokról készült 

feljegyzéseket minden esetben továbbítottuk a katasztrófavédelmi kirendeltség hatósági 

osztályára. Az ellenőrző munka eredményeként az érintett szervezetek megszűntették a 

hiányosságokat.  

 

VII.   Együttműködés az önkéntes tűzoltó egyesületekkel 

 

A 7/2018. (VIII.23.) BM OKF utasításának megfelelően elvégeztük az egyesületek hatályos 

együttműködési megállapodásainak felülvizsgálatát. Jelenleg a Komlói Hivatásos Tűzoltó-

parancsnokságnak egy tűzoltó egyesülettel (Magyarszék BÖTE) II. kategóriás és kettő 

egyesülettel (Tűz-Partner ÖTE, Mánfa ÖTE) III. kategóriás együttműködési megállapodása.  

Felügyeleti jogkörben a tűzoltó-parancsnokság ellenőrzi a működési területen székhellyel 

rendelkező egyesületek együttműködési megállapodásban vállalt kötelezettségét. A Komlói 

HTP tárgyidőszakban egy átfogó ellenőrzést (Magyarszék ÖTE) hajtott végre. Az 

egyesületekkel jó, egymást segítő kapcsolat alakult ki. A helyi katasztrófavédelmi szervek 

technikai és elméleti segítséget nyújtottak több esetben az önkénteseknek. Az illetékességi 

területen működő közreműködő egyesületek évről-évre sikeresen pályáznak a BM Országos 

Katasztrófavédelmi Főigazgatóság és az Országos Tűzoltó Szövetség által, illetve egyéb 

jogcímen meghirdetett pályázatokon. A támogatások révén komoly előrelépés figyelhető meg 

a képzettségek és a technikai háttér területén egyaránt. 

 

Az egyesületek az alábbi pályázati támogatásokban részesültek   

 

Önkéntes tűzoltó egyesületek részére kiírt pályázat:  738 935 Ft 

Önkéntes mentőszervezetek részére kiírt pályázat:   175 000 Ft 

 
 

VIII.  Polgári védelmi feladatok ellátása 

 

A polgári védelmi feladatok végrehajtása szakmai követelményeinek meghatározása a 

vonatkozó jogszabályoknak megfelelően a BM OKF, valamint a Baranya VMKI részéről 

kiadott intézkedések, utasítások és szakmai állásfoglalások, feladatszabások alapján történik. A 

polgári védelmi szakterületi feladatok (mindenekelőtt) a különböző ellenőrzések tervezésével, 
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szervezésével, azok végrehajtásával valósultak meg. Az elmúlt évben az aktuális prognózisnak 

megfelelően végrehajtott 278 db ellenőrzés során belterületi felszíni vízelvezető rendszerek, 

árvízi- és téli kockázati helyszínek, víztározók, melegedő-befogadó helyek, lakossági 

riasztóeszközök, veszély-elhárítási- és vízkár-elhárítási terveket ellenőriztük. Az ellenőrzések 

koordinálását a polgári védelmi felügyelő végezte, a végrehajtás a Pécsi KVK-hoz tartozó 

katasztrófavédelmi megbízottak bevonásával történt. A vizek kártételei elleni védekezésre 

történő felkészülés érdekében a járáshoz tartozó valamennyi településvezető figyelmét 

felhívtuk a védekezés irányításának jogszabályi hátterére, a felelősségi körökre, valamint a 

káresemények helyi szintű kezelése, megelőzése érdekében végrehajtandó felkészülési 

feladatokra, azok végrehajtásának jelentőségére. Az elmúlt években a közösségi 

szolgálatteljesítés vonatkozásában különösképp nagy hangsúlyt fektettünk a BM OKF 

honlapján elérhető tűzvédelmi tesztek kitöltetésére, mellyel biztosított az együttműködési 

megállapodással rendelkező tanintézetekben tanuló diákok részére előírt szolgálati órák 

gyűjtése. Ezen lehetőség kihasználásával 84 fő diák 422 óra közösségi szolgálatot teljesített. 

 

IX.   Gyakorlatok 

 

 A parancsnokság a 2024. évi gyakorlatterve alapján végrehajtotta a belső szabályozókban 

meghatározott gyakorlatokat. A helyismereti foglalkozásokat, a tűzoltási, a szituációs 

begyakorló és az ellenőrző gyakorlatokat a helyi vezetők és a felügyeleti szervek több esetben 

ellenőrizték. A parancsnokság a lehetőségek figyelembevételével bevonta a gyakorlataiba az 

együttműködési megállapodással rendelkező tűzoltó egyesületeket is.  

  

Ügyeleti tevékenység 

A segélyhívások közül, tömeges jelzések (viharkár) alkalmával előfordul, hogy közvetlenül a 

Komlói HTP-re érkezik a bejelentés. A tűzoltóság ügyeletén szolgálatot teljesítő munkatársak 

ezt megfelelően képesek kezelni és szükség szerint riasztani az erőket. A riasztás normál 

esetben a Vármegyei Főügyeleti és Műveletirányítási központon keresztül érkezik, amely a 

Baranya Vármegyei Rendőr-Főkapitányság Légszeszgyár úti épületében található.  
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X. Társszervekkel való együttműködés tapasztalatai, értékelése 

 

A társszervekkel történő együttműködések alkalmával a közös munka minden esetben 

eredményes és hatékony, fennakadást nem tapasztaltunk. Kapcsolatunk a társszervekkel jó, az 

elmúlt évben több közös bemutatón vettünk részt a rendőrség szervezésében a 

mentőszolgálattal közösen. 

 

 

 

 

XI.   Működés tárgyi feltételei  

 

Működéshez a tárgyi feltételek adottak. Az első és a második számú gépjárműfecskendő 

korszerű tűzoltó jármű. A tűzoltó védőfelszerelések és védőruhák utánpótlása megoldott. A 

Baranya Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság a korábbi években nagy mennyiségben 

szerzett be védőruhákat és védősisakokat is, így az esetlegesen elhasználódott felszerelések 

cseréje gördülékenyen és gyorsan megoldható.  

 

XII.  Sporttevékenység 

 

A 2024-es évben nem rendezték meg az Országos Tűzoltó Szakmai és Műszaki Mentési 

versenyt, ahol korábban tűzoltóink kiemelkedő eredménnyel végeztek. Tűzoltósport versenyen 

2024-ban több alkalommal vettünk részt, mind hazai mind nemzetközi szinten, ahol tűzoltóink 

eredményesen helytálltak.  

 

XIII.  Értékelés, a következő év feladatai  

 

A Komlói HTP az időszakos munka- és ellenőrzési terveiben meghatározott feladatokat 

végrehajtotta, jogszerű működésének feltételei biztosítottak, betöltötte azt a rendvédelmi 

szerepkört, amelyet a jogszabályok és társadalmi elvárások vele szemben támasztottak. A 2024-

es évben is nagy figyelmet fordítunk a megelőzésre, az állampolgárok tűzbiztonsága érdekében, 

lehetőség szerint részt veszünk bemutatókon és rendezvényeken, ahol felhívjuk a figyelmet 

ennek fontosságára. A komlói állomány folyamatos képzésével, ahogy a tavalyi évben, úgy 

2024-ben is a gyakorlati munkavégzés és az elméleti tudás fejlesztésére törekszünk. A jövőben 

tovább kell folytatnunk ezt az utat, és az állomány fejlődését még életszerűbb gyakorlatok és 
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egyre színvonalasabb képzések tartásával kell segítenünk. A 2024-es évben is segíteni kívánjuk 

az önkéntes tűzoltó egyesületeket, a rendszeresített eszközeik egy részét továbbra is 

felülvizsgáljuk, ezzel is erősítve a jó kapcsolatot. Szeretnénk, ha újabb egyesületek alakulnának 

és állnának szolgálatban a káresemények, főként a rendkívüli időjárás okozta műszaki mentések 

felszámolására, ezért sokan a tűzoltóság állományából a hivatásos szolgálat mellett önkéntes 

szolgálatot is vállalnak.  
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1. számú melléklet a Komlói Hivatásos Tűzoltóság 2024 évi beszámolójához. 
 
 

 
 

Vonulási_statisztika 
A Komlói Hivatásos Tűzoltóparancsnokság vonulási adatai 

 
 

 
Téves_jelzések_elosztása 

A Komlói Hivatásos Tűzoltóparancsnokság téves jelzés adatai 
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Kéménytűz_és_CO_mérgezés 
Kéménytűz és CO mérgezések 

 
 
 

 
 

Tűzesetek_2024_Komlói_HTP 
Komlói HTP Tűzeseteinek eloszlása 
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